
Γράφει ο Παναγιωτόπουλος Χρήστος *

Λάβρος κατά των κυβερνήσεων, Δήμων και ΟΑΕΔ, εμφανίζεται σε έκθεσή του ο Συνήγορος του Πολίτη,
που διερεύνησε αναφορές πολιτών που προσελήφθησαν από Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο
πλαίσιο προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα του ΟΑΕΔ, σχετικά με την ασφαλιστική κάλυψη
ασθενείας, την άδεια ασθενείας και τη χορήγηση επιδόματος ασθενείας, ιδίως μετά από εργατικό
ατύχημα, την εφαρμογή των διατάξεων περί προστασίας της μητρότητας, καθώς και το δικαίωμα λήψης
κανονικής άδειας. Η έκθεση αναδεικνύει συνολικότερα προβλήματα ως προς την εφαρμογή της
εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας στις συμβάσεις εργασίας που συνάπτονται στο
πλαίσιο των προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα. (ολόκληρη η έκθεση στη σελίδα του
Συνήγορου του Πολίτη)

Ο Συνήγορος του Πολίτη επισημαίνει ότι η μη αναγνώριση στους εργαζομένους αυτούς δικαιωμάτων
όπως η ετήσια άδεια μετ’ αποδοχών, η προστασία της μητρότητας και οι διευκολύνσεις εργαζομένων με
οικογενειακές υποχρεώσεις, ή η προστασία θυμάτων εργατικών ατυχημάτων, συνιστά παραβίαση
κανόνων της Χάρτας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του παράγωγου ενωσιακού
δικαίου, ενώ προσκρούει και σε κανόνες του διεθνούς δικαίου που έχει κυρώσει η Ελλάδα. Η έκθεση αφήνει
πολιτικά και ηθικά έκθετα δεκάδες δημοτικά συμβούλια που έχουν αποφασίσει να εφαρμόσουν τα
προγράμματα αυτά, υπερεκμεταλλεύοντας τους άνεργους που αναζητούν απεγνωσμένα εργασία.

Μεταξύ των δήμων αυτών είναι και ο Δήμος Βύρωνα αφού σε συνεδρίαση του δημοτικού
συμβουλίου 29/10/2014 η εισήγηση του Δήμαρχου κ. Κατωπόδη για τη συμμέτοχη του Δήμου στο
πρόγραμμα αυτό, υπερψηφίστηκε από την πλειοψηφία των συμβούλων. Δυστυχώς οι δημοτικοί σύμβουλοι
της αριστεράς του Σύριζα στο Δήμο Βύρωνα- με τη διαφοροποίηση ενός μόνο συμβούλου- θα εφαρμόσουν
το πρόγραμμα υπερεκμετάλλευσης των ανέργων, παρά τις μεγάλες πολιτικές κορώνες και δεσμεύσεις που
αναλάμβαναν προεκλογικά καταγγέλλοντας την διοίκηση Χαρδαλιά και τη συγκυβέρνηση Σαμαρά που
προωθούσε αυτές τις βάρβαρες πολιτικές. Υπό τις σημερινές συνθήκες μαζικής ανεργίας και
μάλιστα μεγάλης διάρκειας, οι άνεργοι έχουν ανάγκη από σταθερή εργασία με αξιοπρεπή μισθό και
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα ώστε να ζούνε με αξιοπρέπεια. Η αριστερά όταν βρίσκεται
στην εξουσία κρίνεται από την πολιτική της ικανότητα να εφαρμόσει πολιτικές σε αυτή την
κατεύθυνση και όχι να γίνεται μακρύ χέρι εφαρμογής των αντεργατικών πολιτικών που όταν βρίσκεται
στην αντιπολίτευση καταγγέλλει.

Οι δυνάμεις της αριστεράς που βρίσκονται στην εξουσία των δήμων κρίνονται για τις
πολιτικές που εφαρμόζουν, όπως και κάθε δημοτικός σύμβουλος κρίνεται κατά πόσο είναι συνεπής με
τις προεκλογικές του δεσμεύσεις. Δεν είναι αριστερή πολιτική η εφαρμογή των μνημονικών
πολιτικών και προγραμμάτων, ούτε η ανασφάλιστη εργασία στη Δημοτική Επιχείρηση του
Δήμου, ούτε ο σχεδιασμός για συμμετοχή ιδιωτικής εταιρείας στη διαχείριση των
απορριμμάτων στο Δήμο (ανακύκλωση) κ.λ.π.

Στο Δήμο Βύρωνα η μια πολιτική κολοτούμπα ακολουθεί την άλλη και δεν αφορά μόνο την εφαρμογή του
προγράμματος κοινωφελούς εργασίας. Η ασκούμενη πολιτική της δημοτικής αρχής έξι μήνες τώρα
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βρίσκεται σε δυσαρμονία με το προεκλογικό πρόγραμμα της Στάσης Βύρωνα κάτι που γίνεται όλο και
περισσότερο ορατό στους πολίτες και στους εργαζόμενους όσο συνεχίζεται αυτή η πολιτική της
δημοτικής αρχής.
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